

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ult. 24  
AS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN  
En la Administración calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.  
Entregando su importe en Madrid ó enviándolo en metálico, libranza ó sellos del correo á la Administración calle del Rubio, núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 1,455 DE LA MANANA.

MADRID,

MIERCOLES 21 DE MAYO DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

## PRIMERA EDICION.

Por real decreto rubricado por S.M. el domingo, y que ayer publicó la *Gaceta*, se dispone que la exposición de bellas artes correspondiente al año actual se verifique con sujeción al reglamento de 4 de julio de 1860, inaugurándose en Madrid el 4º de octubre próximo.

Se han sustituido por otros los artículos 63, 64 y 90 del reglamento orgánico del cuerpo de estado mayor. En los nuevos artículos se dispone que los jefes y oficiales de estado mayor en el territorio ó ejército en que se hallen destinados, ya sea en paz, ya en guerra, se considerarán como de continuo servicio.

Han quedado prohibidas para lo sucesivo toda clase de permisos de premio de enganche ó de reenganche de que un individuo del ejército esté en posesión, por cualquiera otra gracia.

El gobernador capitán general de Santo Domingo participa, con fecha 30 de abril próximo pasado, que no ocurre novedad en aquella isla, y que el estado sanitario del país continua siendo favorable.

La Reina ha tenido a bien conceder el *regium exequatur* á D. Guillermo Juan Huelin, nombrado cónsul del Ecuador en Málaga; á D. Spiridion Ladico, de Rusia en Madrid; y á D. José Campo, del gran ducado de Oldenburgo en Valencia. Asimismo S. M. se ha servido autorizar á D. Eduardo de Burgh, vice-consul de Francia en Suances, para extender el ejercicio de su cargo á los puertos de San Vicente de la Barquera y Comillas.

Queda terminada en Gerona la recepción de quintos para el actual reemplazo. El número de redenciones asciende a ciento treinta y nueve, y el de sustitutos a sesenta y uno.

Ha llegado á Madrid nuestro amigo el señor D. Antonio Frean, tan digno de consideración por sus nobles sentimientos y su clara inteligencia, como por los servicios facultativos que ha prestado a nuestro ejército desde que este pasó á África, hasta que la abandonó; como por las numerosas y curiosas correspondencias con que por espacio de dos años y medio ha dado a conocer las ignoradas costumbres de aquel país, y el heroísmo, las virtudes y los padecimientos de nuestros soldados, de cuyos peligros y glorias ha participado voluntariamente con un entusiasmo que le enaltece mucho a los ojos de toda persona honrada y sensata.

El periódico garibaldino *Il Popolo d'Italia* dice que el viaje del príncipe Napoleón á Nápoles es visto por el partido liberal con mal disimulada desconfianza y concluye aconsejando que se desconfíe del príncipe.

La real academia de nobles artes ha conferido á la de Barcelona el encargo de la formación de un plan de restauración para el ex-convento de Benedictinos de Ripoll, cuya arquitectura es de orden romano-bizantino, y á la diputación y comisión de monumentos de Gerona la distribución de los fondos que se recanden para las obras de conservación de aquel precioso edificio.

Asegurase, según el *Memorial des Pyrénées*, que la emperatriz Eugenia vendrá á Aguas-Buenas con el príncipe imperial en todo el mes de junio. El emperador vendrá á reunirse con su augusta familia á su vuelta de Vichy y Plombières, para trasladarse á Biarritz.

Una persona perteneciente al cuartel general del señor conde de Reus, escribe con fecha 30 de abril, que el plan de los franceses era provocar pronunciamientos en Córdoba, Orizaba y Veracruz en favor de la presidencia del general Almonte: adoptado por este el título de presidente interino, sería reconocido su gobierno por los franceses, y acercándose luego á Orizaba las fuerzas reaccionarias que acudillan Marquez y Gómez, y que se pondrían al servicio de Almonte, se reunirían á ellas los franceses y caerían sobre la capital.

Dentro de breves días se vera en Málaga en estrados públicos la causa que se sigue al que fue cajero de aquella tesorería por el desfalco hallado en los fondos del tesoro.

Nuestro corresponsal en Pamplona nos da por menores de los últimos momentos del rey Doroteo Salaverrí, que como ya dijimos sufrió la muerte en garrote el 12 del actual en Tafalla. Desde el momento en que se le leyó la sentencia cuya lectura escuchó sereno y resignado, hasta el en que entregó su cuello al verdugo, pasó el desgraciado todas las horas dedicado á los consuelos que la religión presta. Oyó con fervor cristiano varias misas, confesó y comulgó, ayudando la misa; escribió algunas cartas y oró á intervalos, durmiendo poco. Desde la cárcel al patíbulo fué tranquilo, subió la fatal escalera con paso seguro, rezó en alta e inalterable voz una salve, y suplicó á los numerosos espectadores que rogasen por él, dejando de existir á los pocos momentos.

Un director espiritual D. Angel Esquivel, dirigió luego su voz á la muchedumbre para recomendarla que se aparten del camino que puede conducir á tan triste fin.

Nuestro corresponsal en Sevilla, nos entraña una completa descripción del solemne acto de administrar el Sacramento del bautismo al nuevo infante de España, hijo de S. A. R. los señores duques de Montpensier. La capilla del palacio de San Telmo estaba preparada con regia suntuosidad, y durante la ceremonia tocó una lucida orquesta. Detrás de la comitiva que salió de la cámara iban la teniente de aya, que llevaba al recién nacido; y por último, el señor duque de Montpensier con sus augustos hijos y los padrinos, que lo eran S. A. R. la Serma, señora infanta doña Isabel y el Excmo. señor conde, Augusto Vander-Motter-Ponthay, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Bélgica, en representación de S. S. AA. RR. los duques de Sajonia, Coburgo Gotha. El señor duque de Medina de las Torres, llevaba la cola del manto que vestía la infanta doña Isabel. Al llegar á la escalera formaron los uigures y criados de fibra delante del cortejo, que atrevió por entre dos filas de soldados, que con bandera y música ocupaban de antemano los corredores bajos. Después fue bautizado el recién nacido con los nombres y en la forma que ya hemos dicho al resumir el acto, copiándolo de los diarios de Sevilla.

Igualmente al nuevo infante de España, hijo de S. A. R. los señores duques de Montpensier. La capilla del palacio de San Telmo estaba preparada con regia suntuosidad, y durante la ceremonia tocó una lucida orquesta. Detrás de la comitiva que salió de la cámara iban la teniente de aya, que llevaba al recién nacido; y por último, el señor duque de Montpensier con sus augustos hijos y los padrinos, que lo eran S. A. R. la Serma, señora infanta doña Isabel y el Excmo. señor conde, Augusto Vander-Motter-Ponthay, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Bélgica, en representación de S. S. AA. RR. los duques de Sajonia, Coburgo Gotha. El señor duque de Medina de las Torres, llevaba la cola del manto que vestía la infanta doña Isabel. Al llegar á la escalera formaron los uigures y criados de fibra delante del cortejo, que atrevió por entre dos filas de soldados, que con bandera y música ocupaban de antemano los corredores bajos. Después fue bautizado el recién nacido con los nombres y en la forma que ya hemos dicho al resumir el acto, copiándolo de los diarios de Sevilla.

Es curioso el siguiente estado de los ferrocarriles en construcción que tenemos en España, y del número de operarios que se ocupaban en ellos durante el primer trimestre de este año.

Madrid á Valladolid 9,513 jornaleros.—

Burgos á Irún 6,000.—Alar á Santander 840.—

Medina del Campo á Zamora 360.—Palencia á Ponferrada 1,560.—Tudela á Bilbao 8,563.—Trianó á la ría de Bilbao 190.—

—Madrid á Zaragoza 11,272.—Zaragoza á Barcelona 203.—Montblanch á Reus 1,900.—

Rambla de Santa Coloma á Girona 819.—

Tarragona á Martorell 861.—Valencia á Tarragona 1,500.—Carcagente á Gandia (fuerza animal) 688.—Albacete á Cartagena 4,106.—

Manzanares á Córdoba 1,100.—Córdoba á Málaga 1,814.—Utrera á Meron 400.—Ciudad Real á Badajoz 900.—Total 52,790.

El *Times* publica el siguiente extracto de una carta de Veracruz que ha recibido fechada el 14 de abril: «La alianza ha terminado como era de esperar. Inglaterra y España no podían participar de las miras de la Francia, y dejan a esta potencia llevar adelante sus ridículos planes para el establecimiento de una monarquía en Méjico, en los cuales deberán comprender el importe de la quinta parte del recargo ordinario sobre territorial, con destino al acopio de materiales para la recomposición de los caminos vecinales. Con esta medida, con los fondos rotados por la diputación y el cuerpo facultativo creado por la misma, las obras de los caminos vecinales recibirán este año tal impulso, que dentro de poco tiempo se habrá formado una red de vías por la cual hasta los puntos más apartados podrán esperar los beneficios del ferrocarril del Barcelona.

En todas las iglesias de la Península han comenzado las solemnes rogativas para impedir del cielo el feliz alumbramiento de nuestra augusta Reina.

Los pasajeros que ha conducido á la Península el vapor-correo *Isla de Cuba* han dirigido la mas lisonjera manifestación para los oficiales y tripulación del buque, que ha publicado la prensa de Cádiz.

La sociedad económica de Amigos del País de Granada ha publicado el programa de premios que distribuirá en la exposición que se verificará en los días de la próxima octava del Corpus. Los premios serán títulos de socios y medallas de oro y plata, y se adjudicarán á la instrucción pública, á la agricultura y á las artes.

La apreciable y simpática actriz señorita Gutierrez que tan querida era del público de Madrid como lo es ahora del de Zaragoza, ha ejecutado en el teatro de esta última ciudad *El desden con el desden* para su beneficio, siendo aplaudida y llamada á la escena con el Sr. Parreno, arrojándole flores y coronas como muestra del aprecio con que la distinguieron los zaragozanos.

También la señora Palma ha hecho su beneficio en el teatro del Circo de Barcelona con la comedia del Sr. Breton *La hermana de leche* y el proverbio del Sr. Santisteban.

*Para dos perdices dos*, que agradaron mucho y fueron perfectamente ejecutadas. La beneficiada recibió inequívocas pruebas del afecto que sus cualidades artísticas inspiran en todas partes.

Un diario barcelonés indica que el bajo español Sr. Rodas ha sido contratado por la empresa del teatro Real de Madrid para la próxima temporada.

Existe en Buenos-Aires una costumbre autorizada en octubre de 1854 por el gobierno de aquél país, sobre cumplimiento de los exhortos judiciales que se remiten del extranjero. Con arreglo á esta disposición, el interesado ó los interesados en el cumplimiento de los exhortos, se ven obligados á nombrar una persona que se encargue de gestionar y pagar las actuaciones judiciales consiguientes. En España no sucede lo mismo; pero en atención á que este sistema se halla autorizado en Buenos-Aires y admitido en mutua correspondencia por otras naciones, el gobierno español ha acordado que en lo sucesivo se exijan iguales formalidades para el despacho de las indicadas actuaciones que procedan de Buenos-Aires.

En el año de 1861 han funcionado en la provincia de Toledo 56 pósitos, los cuales

tuvieron existentes en paneras y arcas antes de empezar la recolección de frutos,

4,903 fanegas de centeno, 1,364 de centeno y 38,346 rs. en dinero: ingresaron en dichos establecimientos por efecto de las reintegraciones hechas por los deudores en la cosecha de dicho año, 13,741 fanegas de trigo, 969 fanegas de centeno, 243 de cebada y 30,032 rs. en metálico. De estos fondos se repartieron con destino á las labores agrícolas del año último, 10,778 fanegas de trigo, 1,186 fanegas de centeno, 236 fanegas de cebada y 46,964 rs.; habiendo sido sorteados con estas sumas más de 4,000 personas, entre ellas los labradores mas pobres y necesitados de los diferentes pueblos de la provincia. Quedaron aun reservadas en los establecimientos 7,866 fanegas de trigo, 421 fanegas de centeno, 7 fanegas de cebada y 41,634 rs. en dinero, cuyos fondos deberán distribuir los ayuntamientos con arreglo á lo que previenen las disposiciones 8.º y 9.º de la real orden circular de 28 de enero último.

A Alicante se nota gran animación, producida por las familias forasteras que se an-

ticipan á vivir allí, esperando la temporada de baños, y mas aún por la oficialidad nu-

merosa de los buques de nuestra escuadra

que se van reuniendo en el puerto. Hablá-

base de un baile que piensan dar en obser-

vicio de las señoras de la población, á bordo

del navío *Isabel II*.

El sábado arrojó el mar á las playas de

Alicante, el cadáver de un marinero inglés

que faltaba de un buque hacia algunos días.

Ignorábese como el infeliz había caído al agua, si fué asesinado.

La *Iberia* viene á confirmar lo que se ha dicho de que la minoría progresista piensa resucitar los debates sobre la cuestión de Méjico, provocados por el Sr. Castro en el Congreso.

Es curioso el siguiente estado de los ferrocarriles en construcción que tenemos en España, y del número de operarios que se ocupaban en ellos durante el primer trimestre de este año.

Madrid á Valladolid 9,513 jornaleros.—

Burgos á Irún 6,000.—Alar á Santander 840.—

Medina del Campo á Zamora 360.—Palencia á Ponferrada 1,560.—Tudela á Bilbao 8,563.—Trianó á la ría de Bilbao 190.—

—Madrid á Zaragoza 11,272.—Zaragoza á Barcelona 203.—Montblanch á Reus 1,900.—

Rambla de Santa Coloma á Girona 819.—

Tarragona á Martorell 861.—Valencia á Tarragona 1,500.—Carcagente á Gandia (fuerza animal) 688.—Albacete á Cartagena 4,106.—

Manzanares á Córdoba 1,100.—Córdoba á Málaga 1,814.—Utrera á Meron 400.—Ciudad Real á Badajoz 900.—Total 52,790.

Los pasajeros que ha conducido á la Península el vapor-correo *Isla de Cuba* han dirigido la mas lisonjera manifestación para los oficiales y tripulación del buque, que ha publicado la prensa de Cádiz.

En todas las iglesias de la Península han comenzado las solemnes rogativas para impedir del cielo el feliz alumbramiento de nuestra augusta Reina.

Los pasajeros que ha conducido á la Península el vapor-correo *Isla de Cuba* han dirigido la mas lisonjera manifestación para los oficiales y tripulación del buque, que ha publicado la prensa de Cádiz.

En todas las iglesias de la Península han comenzado las solemnes rogativas para impedir del cielo el feliz alumbramiento de nuestra augusta Reina.

Los pasajeros que ha conducido á la Península el vapor-correo *Isla de Cuba* han dirigido la mas lisonjera manifestación para los oficiales y tripulación del buque, que ha publicado la prensa de Cádiz.

En todas las iglesias de la Península han comenzado las solemnes rogativas para impedir del cielo el feliz alumbramiento de nuestra augusta Reina.

Los pasajeros que ha conducido á la Península el vapor-correo *Isla de Cuba* han dirigido la mas lisonjera manifestación para los oficiales y tripulación del buque, que ha publicado la prensa de Cádiz.

En todas las iglesias de la Península han comenzado las solemnes rogativas para impedir del cielo el feliz alumbramiento de nuestra augusta Reina.

Los pasajeros que ha conducido á la Península el vapor-correo *Isla de Cuba* han dirigido la mas lisonjera manifestación para los oficiales y tripulación del buque, que ha publicado la prensa de Cádiz.

En todas las iglesias de la Península han comenzado las solemnes rogativas para impedir del cielo el feliz alumbramiento de nuestra augusta Reina.

Los pasajeros que ha conducido á la Península el vapor-correo *Isla de Cuba* han dirigido la mas lisonjera manifestación para los oficiales y tripulación del buque, que ha publicado la prensa de Cádiz.

En todas las iglesias de la Península han comenzado las solemnes rogativas para impedir del cielo el feliz alumbramiento de nuestra augusta Reina.

Los pasajeros que ha conducido á la Península el vapor-correo *Isla de Cuba* han dirigido la mas lisonjera manifestación para los oficiales y tripulación del buque, que ha publicado la prensa de Cádiz.

En todas las iglesias de la Península han comenzado las solemnes rogativas para impedir del cielo el feliz alumbramiento de nuestra augusta Reina.

Los pasajeros que ha conducido á la Península el vapor-correo *Isla de Cuba* han dirigido la mas lisonjera manifestación para los oficiales y tripulación del buque, que ha publicado la prensa de Cádiz.

En todas las iglesias de la Península han comenzado las solemnes rogativas para impedir del cielo el feliz alumbramiento de nuestra augusta Reina.

Los pasajeros que ha conducido á la Península el vapor-correo *Isla de*

verificó la compra de un solar dos veces solicitado y las dos sin proposición alguna.

Según noticias autorizadas que tenemos hoy, no se plantea el tratado Mon-Alfonso lo ofrecido a España por el presidente Juárez, sino hacer cumplir y estipular cuanto en aquel tratado, causa de las reclamaciones, se establecía, dejando a los tribunales españoles el fallar sobre las injusticias de que se queja el gobierno mexicano.

Ayer al medio dia recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Paris 20.

El «Monitor» de hoy dice lo siguiente: «Las circunstancias que han determinado las últimas resoluciones de los plenipotenciarios del emperador en Méjico, son objeto de apreciaciones diversas por parte de la prensa francesa y de la extranjera.

Parecemos oportuno, a fin de ilustrar la opinión pública, reproducir aquí las cláusulas de la convención de Londres y las instrucciones con que M. de Saligny y el vice-almirante Jurien de la Graviere se han inspirado para renunciar a negociar con los plenipotenciarios de Juárez, y para hacer avanzar nuestras tropas sobre Méjico.

Nosotros tomamos estas actas de los documentos diplomáticos que han sido comunicados al Senado y al Cuerpo legislativo al empezar la presente legislatura.

(El Monitor) inserta en seguida el preámbulo de la convención de 31 de octubre y los artículos 1º y 2º del convenio, y después continua:

«El sentido que el gobierno del emperador atribuía a esas disposiciones, se encuentra fijado en las instrucciones que el ministro de Negocios extranjeros dirigía en 11 de noviembre último al vice-almirante Jurien de la Graviere, que habiendo sido comunicadas al mismo tiempo a los gabinetes de Londres y Madrid, empezaban diciendo «que el interés de nuestra dignidad y consideraciones poderosas por las circunstancias climáticas del litoral, se reunían para exigir un resultado pronto y decisivo», y concluían por las palabras «que la expedición tenía por objeto asegurar a los residentes extranjeros la protección y las garantías que les han faltado hasta el presente.»

La Patria de París llegada ayer, acusa de traición y deserción delante del enemigo, a los ingleses y españoles que se han retirado de Méjico. Suponemos que esto sea una opinión particular del articulista, como en ocasiones nosotros mismos incurrimos en faltas hijas de un exceso de patriotismo. Si artículos o hechos posteriores nos demostraran que nos hemos engañado en nuestra benevolencia suposición, entonces verá La Epoca, que enoche nos acusa de imprudentes porque habíamos rechazado palabras ofensivas a España escritas en el mismo periódico francés, y entonces verá el país, que ninguna consideración humana sofocará el grito de nuestro patriotismo.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Santander 20.

Hoy ha llegado á esta plaza el capitán general de Burgos que vuelve de pasar revista de inspección á la plaza y fortificaciones de Santona.

Ayer al medio dia hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Al abrirse hoy en Paris la Bolsa los precios eran los siguientes:

El 3 por 100 francos á 70-40.

Los consolidados ingleses á 92 1/4.

El interior español á 49 1/3.

La diferida á 43 3/4.

La pasiva á 19 3/8.

El crédito mobiliario francés á 833.

El crédito mobiliario español á 527.

Mercantil 516.

Las acciones del ferro-carril de Zaragoza á 557.

Ferro-carril del Norte 487.

Lombardos 600.

El desgraciado que se suicidó hace dos ó tres días en el Campo del Moro, no era actualmente militar como se creía: lo ha sido, y hoy estaba empleado con 6,000 rs. en una empresa de ferro-carriles. Era casado con hijos, pero su situación no era tan precaria, según parece, que se haya visto impulsado por la miseria a tan desesperada resolución. No se sabe, pues, hasta ahora qué causa le impulsaría a ello.

Ayer tarde ha sido puesto á disposición de la autoridad un muchacho de nueve años que había prendido fuego á una carga de paja de las que llevaban las caballerías de un arriero. Gracias á la oportuna llegada y la eficacia del guardia veterano núm. 25, no ardío toda la carga y se abrase la caballería.

Anteayer ha sido devuelta por el fiscal de su majestad la causa formada a consecuencia del asesinato cometido en la calle de la Justa, pidiendo la confirmación en todas sus partes de la sentencia impuesta por el juzgado de primera instancia. El escribiente Fornovi ha pedido que se le ponga en libertad, y el señor fiscal ha informado que no halla inconveniente en que se le ponga en efecto en libertad bajo fianza. Falta aclarar sobre este particular la resolución de la sala; y enseguida pasará la causa á los de sensores de los procesados.

Ayer se ha extraído del estanque grande del Retiro, á presencia del juzgado correspondiente, el cadáver de un hombre ahogado que debía, según se cree, llevar ya algunos días debajo del agua. Aun no se sabe quién sería este desgraciado.

En el mercado de granos de esta corte, se han vendido ayer 842 fanegas de trigo de 47 á 55 reales fanega, quedando a vender sobre 1,094 fanegas; cebada de 28 á 29 rs. fanega, y la algarroba á 44 1/2.

Ayer tarde han regresado á Madrid Sus magestad y real familia. El señor ministro de Estado, que había salido ayer mañana para Aranjuez, formaba parte de la regia comitiva. En la estación del ferro-carril esperaban todos los individuos del gabinete y las primeras autoridades de la corte. SS. MM. se detuvieron a orar un momento en el templo de Atocha, dirigiéndose en seguida á palacio, siendo cariñosamente saludadas por la numerosa multitud que ocupaba el transito.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Malaga 20.

Hoy han llegado á esta bahía los vapores «Vulcano», «Colon», «Edetana», «Ceres», «Buenaventura» y «Santa Teresa». A bordo del primero venían los generales Turón y Yauca, que han desembarcado para dirigirse á Granada. La escuadra ha seguido á Alicante, sin mas novedad que la muerte repentina ocurrida esta mañana, del maquinista del «Colon».

Barcelona 20.

Hoy ha llegado el «Marqués de la Victoria», procedente de Ceuta, con dos compañías de artillería y 129 caballerías mayores.

Paris 20.

El 3 interior español, á 00 00; el 3 exterior, á 53; la diferida á 43 3/4, y la amortizable á 00; el 3 por 100 francos á 70-40, y el 4 1/2 á 97-70.

Londres 20.

Los consolidados quedaron de 92 1/8 á 114.

Se ha dicho que los progresistas puros del Congreso iban á renovar la discusión sobre los asuntos de Méjico. Por lo que hemos oido aguardaban para presentar su proposición, a qua ya por el gobierno español ya por el extranjero se den á luz los documentos indispensables para juzgar con acierto de la cuestión.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Malaga 20.

Se ha concedido el retiro al teniente coronel graduado primer comandante del provincial de Toledo, D. Higinio Alcalde y Uriel.

Ya se ha dado colectación a los jefes del ejército de estado mayor que han permanecido con el ejército de ocupación en Tétuan. Si no estamos equivocados, al brigadier D. Miguel de la Puente, coronel del ejército, se le destina de jefe á la capitania general de Castilla la Nueva. A los comandantes D. José Carrillo y D. José Quiñones de León, al depósito de la guerra; á los capitanes señores O'Neale y Rivero á la sección de la capitania general de Granada; á los de igual graduación Sr. Ortega, a Estremadura; á Cataluña al Sr. Barraguer; á Castilla la Vieja al Sr. Espí y Cubillo; á Galicia al Sr. Gómez, y á la secretaría de la dirección de estado mayor al Sr. Seriña.

El brigadier D. José de Reina y Frias, que se encuentra de cuartel en esta corte, ha obtenido licencia para pasar á Andalucía.

Según nos escriben de la Habana y de Puerto-Rico, los consejos de administración de ambas islas se ocupan asiduamente de evacuar el informe que de real orden se los ha pedido sobre la conveniencia de aplicar a dichas provincias, con las modificaciones oportunas, la moderna ley hipotecaria que rige en la Península.

Definitivamente evacuada la plaza de Tétuan por nuestro ejército, y debiendo regresar á la Península el personal de telégrafos que componía la sección de África, se ha consultado á sus individuos sobre el punto donde les conviene ser destinados, por si fuere posible conciliar los intereses de estos funcionarios con el interés del servicio.

Está oficialmente hecha la convocatoria para los aspirantes a telegrafistas terceros que deseen presentarse en los próximos exámenes, á fin de cubrir las plazas que resultan vacantes en el cuerpo, por efecto de las nuevas líneas recientemente abiertas al servicio público, y las que en breve tiempo deberán ser concluidas y entregadas al gobierno por las empresas encargadas de su construcción.

Según noticias que se tienen por autorizadas, S. M. la Reina ha provisto ya la mayor parte de las prebendas del cabildo metropolitano en Santo Domingo, restablecido y dotado muy recientemente por la real cédula de 20 de abril último que hace pocas días publicó la Gaceta. Todos los nombramientos han recaído en eclesiásticos de brillante carrera literaria, teólogos y canónigos, y de distinguidos servicios en los seminarios y curatos de la Península ó en las otras diócesis de América. El gobierno ha concedido ya á las bulas pontificias el pase regular en la forma ordinaria con consulta del Consejo de Estado, y el 25 del corriente tendrá lugar, según se asegura, la consagración del arzobispado preconizado. Las prebendas que han dejado de proveerse, serán conferidas á eclesiásticos dominicanos luego que el M. R. arzobispado informe al gobierno sobre las cualidades de aquéllos que considera más dignos de obtener tales gracia. También ha habido promoción en el cabildo de Puerto-Rico, entrando á ocupar las resultas el distinguido teólogo y orador sagrado de esta corte D. Pio Hernandez Fraile.

Según noticias que se tienen por autorizadas, S. M. la Reina ha provisto ya la mayor parte de las prebendas del cabildo metropolitano en Santo Domingo, restablecido y dotado muy recientemente por la real cédula de 20 de abril último que hace pocas días publicó la Gaceta. Todos los nombramientos han recaído en eclesiásticos de brillante carrera literaria, teólogos y canónigos, y de distinguidos servicios en los seminarios y curatos de la Península ó en las otras diócesis de América. El gobierno ha concedido ya á las bulas pontificias el pase regular en la forma ordinaria con consulta del Consejo de Estado, y el 25 del corriente tendrá lugar, según se asegura, la consagración del arzobispado preconizado. Las prebendas que han dejado de proveerse, serán conferidas á eclesiásticos dominicanos luego que el M. R. arzobispado informe al gobierno sobre las cualidades de aquéllos que considera más dignos de obtener tales gracia. También ha habido promoción en el cabildo de Puerto-Rico, entrando á ocupar las resultas el distinguido teólogo y orador sagrado de esta corte D. Pio Hernandez Fraile.

El Reino tiene motivos muy fundados para creer que el Sr. Miramon no está conforme con el proyecto de una monarquía para su patria, ni mucho menos con la candidatura del archiduque Maximiliano. «También los tenemos no menos fundados (continúa nuestro colega) para creer que no es solo aquel general, entre los que se conocen como relacionados ó conservadores en Méjico y sirvieron á sus órdenes, sino que hay otros varios personajes importantes militares y políticos del partido conservador que piensan y obran como él. Con tales antecedentes, añade, no dudamos que el viaje del general Miramon tenga por objeto buscar apoyo y recursos en los Estados Unidos, para penetrar en la república mejicana y asociarse á los que combatan el establecimiento de la monarquía, cualquiera que sea el apoyo con que cuenten sus patrocinadores.

S. A. R. el infante D. Sebastian ha adquirido la casa que en Argamasilla sirvió de prisión á Cervantes y que se propone restaurar de un modo que recuerde la gloria y los sufrimientos de tan eminentes escritores.

Una carta de Veracruz dice que á la fecha de mediados de abril se hablaba allí mucho de un tratado que se decía habían hecho el ministro plenipotenciario de los Estados Unidos y Juárez, por el cual aquellos dan diez millones de duros y diez mil hombres en cambio de todos los terrenos baldíos de la república.

Los progresistas puros mas notables no ocultan que, dadas las circunstancias en que se ha encontrado el general Prim, está completamente justificada su resolución de abandonar el territorio mejicano.

La Patria del 17, dice que al reembolsarse para la Habana las tropas españolas del cuerpo expedicionario en Méjico, vencían al emperador de los franceses. Bajo la fe de testigos presenciales, calificamos de completamente falsa esta aseveración.

En el mercado de granos de esta corte, se han vendido ayer 842 fanegas de trigo de 47 á 55 reales fanega, quedando a vender sobre 1,094 fanegas; cebada de 28 á 29 rs. fanega, y la algarroba á 44 1/2.

Ayer tarde han regresado á Madrid Sus magestad y real familia. El señor ministro de Estado, que había salido ayer mañana para Aranjuez, formaba parte de la regia comitiva. En la estación del ferro-carril esperaban todos los individuos del gabinete y las primeras autoridades de la corte. SS. MM. se detuvieron a orar un momento en el templo de Atocha, dirigiéndose en seguida á palacio, siendo cariñosamente saludadas por la numerosa multitud que ocupaba el transito.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Malaga 20.

Se ha dicho que los progresistas puros del Congreso iban á renovar la discusión sobre los asuntos de Méjico. Por lo que hemos oido aguardaban para presentar su proposición, a qua ya por el gobierno español ya por el extranjero se den á luz los documentos indispensables para juzgar con acierto de la cuestión.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Malaga 20.

Se ha dicho que los progresistas puros del Congreso iban á renovar la discusión sobre los asuntos de Méjico. Por lo que hemos oido aguardaban para presentar su proposición, a qua ya por el gobierno español ya por el extranjero se den á luz los documentos indispensables para juzgar con acierto de la cuestión.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Malaga 20.

Se ha dicho que los progresistas puros del Congreso iban á renovar la discusión sobre los asuntos de Méjico. Por lo que hemos oido aguardaban para presentar su proposición, a qua ya por el gobierno español ya por el extranjero se den á luz los documentos indispensables para juzgar con acierto de la cuestión.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Malaga 20.

Se ha dicho que los progresistas puros del Congreso iban á renovar la discusión sobre los asuntos de Méjico. Por lo que hemos oido aguardaban para presentar su proposición, a qua ya por el gobierno español ya por el extranjero se den á luz los documentos indispensables para juzgar con acierto de la cuestión.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Malaga 20.

Se ha dicho que los progresistas puros del Congreso iban á renovar la discusión sobre los asuntos de Méjico. Por lo que hemos oido aguardaban para presentar su proposición, a qua ya por el gobierno español ya por el extranjero se den á luz los documentos indispensables para juzgar con acierto de la cuestión.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Malaga 20.

Se ha dicho que los progresistas puros del Congreso iban á renovar la discusión sobre los asuntos de Méjico. Por lo que hemos oido aguardaban para presentar su proposición, a qua ya por el gobierno español ya por el extranjero se den á luz los documentos indispensables para juzgar con acierto de la cuestión.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Malaga 20.

Se ha dicho que los progresistas puros del Congreso iban á renovar la discusión sobre los asuntos de Méjico. Por lo que hemos oido aguardaban para presentar su proposición, a qua ya por el gobierno español ya por el extranjero se den á luz los documentos indispensables para juzgar con acierto de la cuestión.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Malaga 20.

Se ha dicho que los progresistas puros del Congreso iban á renovar la discusión sobre los asuntos de Méjico. Por lo que hemos oido aguardaban para presentar su proposición, a qua ya por el gobierno español ya por el extranjero se den á luz los documentos indispensables para juzgar con acierto de la cuestión.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Malaga 20.

Se ha dicho que los progresistas puros del Congreso iban á renovar la discusión sobre los asuntos de Méjico. Por lo que hemos oido aguardaban para presentar su proposición, a qua ya por el gobierno español ya por el extranjero se den á luz los documentos indispensables para juzgar con acierto de la cuestión.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Malaga 20.

Se ha dicho que los progresistas puros del Congreso iban á renovar la discusión sobre los asuntos de Méjico. Por lo que hemos oido aguardaban para presentar su proposición, a qua ya por el gobierno español ya por el extranjero se den á luz los documentos indispensables para juzgar con acierto de la cuestión.

## SEGUNDA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Roma 19.  
El general Goyon marchó ayer a París llamado para conferenciar con el emperador.

Turín 19.

Tranquilidad completa en las provincias.

Kossut ha publicado una proclama á los magyares, slaves y rumanos, exhortándoles á constituirse en confederación.

Nápoles 19.

El rey ha colocado la primera piedra del nuevo puerto.

Berlín 19.

Continúan en Varsavia las prisiones de hombres y mujeres por cantar los himnos prohibidos, y escriben de aquel país que el arzobispo está decidido a cerrar las iglesias en el caso de que la policía no cese de perseguir á los fieles en el interior de los templos.

Se asegura que el gabinete de Berlín ha enviado á Cassel un «ultimo» diciendo que ha causa de la madera ofensiva con que ha sido tratado el general Willisen, pide que el ministerio se retire en el término de 48 horas.

Viena 19.

Encuentra dificultades en la cámara el aumento del proyecto de contribuciones.

Stuttgart 19.

Se ha presentado en la cámara un a proposición para crear un poder central alemán con representación nacional.

En un dia de la presente semana se hará el ensayo en la venta de la Tuerca é inmediaciones, para el acoso y derribo de reses, que tendrá lugar muy pronto, en cuyas suertes se distinguirán los Sres. Alvarezo y marqués de Villaseca. El dia de la función asistirá una escogida concurrencia, presidiendo el acto las señoras duquesa de Medinaceli y marquesa de Villaseca.

Parce que el espada Francisco Arjona (Cilicas), ha solicitado de la empresa, sin que por ella se le hayan opuesto dificultades, la plaza de toros para dar una corrida á beneficio de la viuda del desgraciado espada Pepeite, que se halla en esta corte hace unos días.

Hé aquí el programa que con la mayor seguridad y aplomo presenta el periódico francés la Patrie de lo que va á pasar en Méjico: «El partido monárquico ha tomado por jefe al general Almonte. Cinco generales han reconocido su poder, se han puesto á sus órdenes con sus tropas, y han proclamado la destitución de Juarez».

«Apenas lleguen los franceses á Méjico el general Almonte será declarado jefe del gobierno provisional mexicano; una asamblea constituyente, nombrada por el sufragio universal libremente expresado, se reunirá

en Méjico y hará conocer la voluntad definitiva del pueblo».

«Todas las personas que pertenezcan al comercio, á la industria, á la gran propiedad, al clero, son favorables al partido monárquico, cuyo éxito parece hoy cierto. Este partido, apoyado por la Francia, es el de la civilización, del orden y la libertad».

Ha llegado á esta corte el Sr. D. Gregorio Mijares, alcalde-corregidor de Reus, con el objeto de alcanzar del gobierno importantes medidas beneficiosas á aquella localidad, donde es tan querido como respetado.

Uno de nuestros colegas da anoche con aparente formalidad la siguiente noticia:

«El presidente de la Cámara de los comunes ha desafiado en duelo á la carabina al presidente de la Cámara de los lores. El lord canciller ha aceptado el «desafío». Diez diputados se batirán contra diez lores. Lord Palmerston, con ese acento jovial que le caracteriza, ha expresado en el seno del Parlamento la esperanza de que no haya nunca entre ambas Cámaras lucha, mas sería que esa».

Se desmienten las noticias que daban á El Clarion desde la Habana manifestándose que el general Prim tenía una cuestión pendiente con el general francés, por haber difundido este la voz de que trabajaba en favor de su propia candidatura á la presidencia de la república.

Según carta de la Habana, que escriben á un periódico, no fué unánime el acuerdo de la junta de autoridades para desaprobación la retirada de nuestras tropas de Méjico, pues disintió el intendente, quien dijo que no opinaba como el capitán general, porque Prim tenía amplias facultades, y sería el responsable de su conducta. El fiscal también se opuso, considerando legalmente la cuestión.

Acaba de cantarse en el teatro de Lope de Vega de Valladolid, una ópera nueva, titulada: *Il Solitario al Monte Selvaggio*, del maestro Farbaro, primer barítono de la compañía de ópera italiana que actúa en aquel lindo coliseo. Los aficionados al arte de Rossini han encontrado muy buena aquella obra, tanto por la novedad de sus melodías, cuanto por la riqueza de instrumentación y correcta armonía. En la ejecución nos dicen que se distinguió notablemente, como acostumbra, el referido Sr. Farbaro, siendo premiado su mérito por los espectadores con nutridos aplausos. Los profesores de la orquesta le regalaron una linda corona en prueba de su afecto. Contribuyeron al buen éxito de la ópera, en unión del autor, los artistas señorita Tilli, Sres. Concordia y Rubini.

Hace tiempo que algunas personas, quizás con no muy buen fin, se introducen en las casas abusando de los nombres más conocidos. Ayer mismo sucedió así en la de uno de nuestros más nobles titulares, presentándose con un traje respetable y pretesto

de regular un mal libro, cierto sugeto, que pretendía llamarse Agustí, y haber sido enviado por un amigo de la familia; á las primeras preguntas quedó cortado, y tuvo que ser despedido, por inspirar su fisonomía poca confianza.

El señor conde de Claramonte, cuya caída de su carruaje el dia de San Isidro anunciamos en uno de nuestros últimos números, se dirigió en el momento á la casa de Socorro del 4º distrito, Carrera de San Francisco, núm. 17, donde fué curado de varias contusiones, una herida leve en la mejilla derecha y una fractura completa obliqua en el tercio externo de la clavícula derecha. El señor conde y toda su familia quedaron muy reconocidos del esmero con que fue asistido por los profesores D. Isidoro Paz y D. Federico González Benítez, que después de haberle hecho la cura necesaria le acompañaron á su casa hasta dejarle en la cama y a cargo del médico de la familia.

Cuenta un diario que ha muerto en el hospital un soldado del regimiento caballería de Alcántara de resultas de un comato de suicidio. La manera como lo cometió, según noticias, fué la siguiente: Se levantó al rayar el dia y se colocó entre dos camas, tomó la carabina, y apoyandola en el pecho apretó el gatillo con el pie; dañó la detonación, según cuentan los compañeros, fué poco ruidosa. Los proyectiles le atravesaron el cuerpo y fueron a clavarse en el techo del dormitorio. A pesar de haber sobrevivido dos días al atentado, no ha querido declarar la causa que le impulsó á cometerle.

Después de las entrevistas que el ministro de Fomento tuvo anteayer con los señores duque de Tetuan y Calderón Collantes, ayer mañana ha tenido sir J. Crampton una nueva conferencia con el presidente del Consejo. Así lo dice anche *La Epoca*, añadiendo que aun no sabe si la Inglaterra se aparta definitivamente del tratado de Londres y se aparta o no de la acción de la Francia, cree que el espíritu de sus últimas comunicaciones es favorable á la actitud de la España en la cuestión de Méjico, la misma que observarán allí sus representantes. En sentido de *La Epoca*, el gabinete británico trabaja a favor de un nuevo acuerdo entre las tres potencias.

Ha sido aprobado por el señor ministro de Fomento el proyecto del ferro-carril de Tarazona á Huesca, cuya subvención que según tenemos entendido es de escasa entidad, será sometido á las Cortes. Parece que apercibido de esta noticia el vecindario de Huesca, la celebró con vivas y públicas demostraciones de entusiasmo, habiendo dispuesto cohetes en las calles y echado a volar las campanas á las once de la misma noche en que la población recibió aquella noticia.

Anuncia un periódico ministerial que sir Jhon Crampton, ministro de Inglaterra en Madrid, ha recibido pliegos importantes de su gobierno traídos por un correo de gabi-

nante, y que sin duda se refieren á la actitud de la Inglaterra á consecuencia de los sucesos de Méjico. Añade que anteayer tuvo el ministro de Inglaterra una larga conferencia con el duque de Tetuan y por la noche otra con el Sr. ministro de Estado.

Dice un periódico, no sabemos con qué fundamento, que el general Miramon lleva el proyecto de trabajar por la candidatura de la infanta doña Luisa Fernanda, aunque otros le suponen hostil á todo proyecto de monarquía.

*El Constitucional* se hace cargo del articulo de la Patrie de ayer, en que el periódico francés condena, en términos comedidos la retirada de Méjico de las tropas inglesas y españolas. *El Constitucional* rechaza energicamente las apreciaciones de la Patrie, como puede juzgarse por el párrafo que transcribimos de su artículo:

«Si la Patrie, dice, no conoce palabras bastante severas en el lenguaje político para caracterizar la conducta de los plenipotenciarios inglés y español, nosotros no las encontramos tampoco para condenar la imprudente ligereza con que califica de traicion la retirada de las tropas. Los aliados obraban en Méjico de común acuerdo en virtud de un tratado roto éste, el que ha producido la ruptura no tiene derecho á que le auxilien en su empresa, precisamente para hacer con mas facilidad aquello que ha sido ocasión de la desavenencia.»

Se nos dice que el Sr. Delgado se halla resuelto á tomar parte en la proxima subasta del teatro del Príncipe. Su compañía, según se nos cuenta, la componen las señoras doña Matilde Diez, doña María Rodríguez, Valverde, Toral, Zapatero y dos alumnas del Conservatorio. Respecto á hombres cuenta con los señores Catalina (D. Manuel y D. Juan), Pizarroso, Fernández, Casiano, Pastrana, Montaño y algún otro. También parece que el Sr. Delgado está resuelto á dar por el teatro el doble de lo que ha pagado en estos dos últimos años.

## DIARIO DE MADRID

Santo de hoy. — Santa María del Socorro.

Cultos. — Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, donde continua la novena de la gloriosa Santa Rita de Cássia; predicará en la misa mayor el P. Pedro Salgado; y por la tarde se cantarán vísperas solemnes. — También continua la novena de la misma Santa, predicando por la tarde en Santa Isabel D. Mariano Puyol de Anglada; y en el Caballero de Gracia D. Pio Flajal.

Visita de la Corte de María—Nuestra Señora de la Buena Dicha en su iglesia ó la de las Viñas en Italianos.

Orden de la Plaza.—Servicio para hoy. Parada: Borbón. — Jefe de la guardia esterior del Real Palacio: Señor coronel te-

niente coronel mayor de Borbón, D. Antonio Luzan; — Jefe de dia: Señor comandante capitán del 5º Artillería á pie D. Fernando de la Vega. — Visita de Hospital: San Fernando. — El general gobernador: Serrano del Castillo.

BOLSA—COTIZAC. OFIC. DE AYER 20.

	Ciupre.	Ulpres.
Efectos públicos	De junio de 2.000	par.
5 conso. al cont.	50 40	99-23
Idem á fin de mes	50 40	98-30
5 diferido	44-93	00-00
Id. á fin del mes.	00-00	98-30
1d. á fin del prox.	00-00	109-40
Amortiz. de pri.	00-00	02-33
Idem segunda	00-00	2.000
Carre. y socie.	19-15	1.900
Id. Movilair. Esp.	1.900	2.000
De abril de 4.000	95-00	1.900
Idem de 2.000..	95-50	4.000

Sobre Paris á ochos días vista..... 15-27

Sobre Londres á 90 d. .... 150-70

## ANUNCIOS.

## VENTA DE UNA CASA.

A voluntad de sus dueños y en virtud de providencia del Sr. D. Gregorio de Roza Lem, juez de primera instancia del distrito de la Audiencia de esta capital, se anuncia la venta en pública subasta de una casa sita en esta corte, con tres fachadas, la primera por la calle de la Libertad, núms. 2 antiguo y 13 moderno; la segunda, por la de San Marcos, 31 antiguo y 33 moderno, y la tercera por la del Soldado, 8 moderno, de la manzana 306, tasada en 2.645,00 rs. vn., y señalándose para su remate, en el dia 7 de junio próximo, á las once horas de su mañana en la Audiencia del juzgado.

Madrid 8 de mayo de 1862.—Vicente Castañeda.

## HOPIATA HIGIENICA

PARA LIMPIAR Y HERMOSAR LOS DIENTES.

Los conserva en el mejor estado salvable, dejá los dientes blancos como el marfil, dán un bonito color de carmín á las encias, buen gusto y olor, y dejá una frescura muy agradable en la boca. Con el uso diario de esta opiate se evita que adquieran sarro los dientes. Es propiedad del acreditado dentista señor Benítez. Tarro 3 rs.

## ELIXIR CONSERVADOR.

Para quitar rápidamente el mas fuerte dolor de muelas. Sirve para fortalecer los dientes flojos; evita la formación de cárries ó putrefacción en los dientes, cura las fluxiones de boca y todo principio de escorbuto. Frasco 12 rs. Botica de Borrell, Puerta del Sol, núms. 5, 7 y 9, Madrid; y en Barcelona calle de las Gitanas, núm. 5, botica.

## EL HOMBRE DE LA OREJA ROTA.

25

buyó no poco á mejorar su estado, y á cosa de las diez, habiendo manifestado el doctor Martout deseó de ofirle contar á él mismo la historia de su vida, se recogió un instante, pidió un vaso de agua con azúcar, y haciendo á todos sentar en círculo, dijo así:

XIV. — La historia del coronel.

**Historia del coronel, contada por sí mismo.**

— No espereis que adorne mi retrato con esas flores del estilo con que algunas veces se distingula la verdad. Francés y soldado, ignoré el fingimiento. La amistad me interroga, la franqueza responderá.

Naci de padres pobres, pero honrados; el medio dia fué mi patria y el idioma de los trovadores fué el primero que llegó á mi oido: mi nacimiento costó la vida á mi madre, y mi padre, humilde labrador, ganaba con su trabajo nuestro sustento. Mis primeros juegos fueron poco delicados; sin los juguetes que proporciona la opulencia, pasé mis primeros años en recoger piedrecillas de las márgenes del río, en correr tras el insecto que Dios ofrece por igual al pobre y al rico. Un venerable ministro del Señor fué el primero que dio luz á mi inteligencia y á el le debí los primeros rudimentos de la ciencia y la virtud.

Ya en esta época, la atmósfera de gloria que el genio es mas precioso que la vida, y el rumor de los tambores arrancaba a mis ojos lágrimas de entusiasmo.

— Ah! yo también, decía siguiendo á los regimientos por las calles de Tolosa, yo también quería conquistar laureles á costa de mi sangre, y cuando apenas contaba diez y seis años, vencer o morir, era mi destino.

Las proezas de los antiguos guerreros, los hechos de armas de cualquier época, hacían hervir mi sangre y me hacían desear romper el freno que me sujetaba. Observado esto por mi padre, me dijo un dia pidiendo apenas contener sus lágrimas:

— Parte de aquí, ve á buscar esa gloria que deseas, yo no soy un tirano, no quiero emponzonar la vida que te di; esperaba que nunca abandonarla nuestra pobre choza, que tu mano cerraría mis ojos, pero cuando el patriotismo habla el egoísmo debe callar: mi bendición te seguirá á los campos donde

Marte amontaña los héroes, y ojalá seas tan buen soldado como has sido buen hijo.

Dijo y me abrió sus brazos; yo caí en ellos, confundímos nuestras lágrimas y prometí no volver á su lado hasta que una cruz de honor adornase mi pecho; pero, ah! no debía volverle á ver: una mano estraña cerró sus párpados, mientras yo ganaba mi primera charretera sobre el campo del honor.

Capitan en Wragan, comandante en Almeida, teniente coronel en Badajoz, coronel en Moscow, he saboreado la copa de la victoria á mi placer. También he bebido el café de la adversidad! Los desiertos de Rusia me han visto solo con un peloton de bravos, devorar el despojo mortal del bravo corcel que me había llevado tantas veces á la victoria.

Mi lengua no puede referir todos los episodios de esta funesta campaña, acáse los escribiré algún dia, con pluma empapada en mis lágrimas, tributo de la débil humanidad.

No obstante, la naturaleza y el amor me reservaban aun preciosos consuelos: repuesto de mis fatigas, aun alcancé dias dichosos en el suelo patrio, en los pacíficos valles de Nancy.

Mientras que nuestras falanges se aprestaban á nuevos combates, mientras reunía en torno de mi bandera tres mil soldados dispuestos á vencer ó morir en el campo de batalla, un sentimiento nuevo para mí se deslizó en mi alma.

Adornada de todos los dones de la naturaleza y enriquecida con los de una excelente educación, la joven es interesante Clementina salía apenas de las tinieblas de la infancia para entrar en las dulces ilusiones de la juventud.

Diez y ocho primaveras contaría, cuando los autores de sus días dieron alojamiento en su casa a varios oficiales y entre ellos á mi Verla y amarla, fué para mi obra de un instante, su corazón novicio á ciertos

**Liquidación completa.** — Cincuenta por 100 de rebaja. — Todos los géneros existentes en la tienda de *El tanto por ciento*, Caballero de Gracia, 15, se dan con la rebaja del 15 por 100. — Relojes de pared. — Prensa de copiar cartas. — Estereoscopos. — Vistas. — Candelabros. — Bastones y otra multitud de géneros, a precios descubiertos.

**Desgracia mercantil.** — SIGUE la venta de las napolitanas caídas al mar, y cuyos gustos tienen bien conocidos las señoras, al precio de 4 1/2 rs. vara (vestido sin defecto), pues los defectuosos serán precio convencional. Chaconadas negras a 2 1/2 y 3 1/4, y las de color a 2 1/2 y 3, y los riquísimos organídis a 4. Vareses bordados, a 2 1/2 y 3 1/2; 7,000 cortes liso de 10 varas, a 20 rs.

Postas, 13, esquina a la de San Cristóbal

**Qué baratura! una caja de** papel inglés, superior, que no se cala, canto dorado, 100 sobres, un frasco de juntas francesas, cuatro barras de lacre, dos lapiceros, 24 plumas, un portaplumas una pastilla de jabón de olor, una caja de oblesas y otra de polvos. Todo 15 rs., sin dorar el papel, 14 rs. Se regala un portaplumas de dos hojas ó un tintero, ó una boquilla, ó un par de gemelos finos. Calle del Olivo, número 5, al lado del molino de chocolate.

**Para Manila.** — DEBE LLEGAR AL puerto de Cádiz en el presente mes de mayo, procedente de Inglaterra, la fragata clíper Española *Cervantes*, capitán D. Manuel Aguirre, buque recién careado y decorado y ventiladas cimarras, así como de una marcha sobresaliente; el que saldrá para Manila quince días después de su llegada. Admita carga y pasajeros, y se despacha calle de Atocha, número 34, por D. Carlos Giménez, y en Cádiz por su armador D. José Matías.

**Venta de casa.**

A voluntad de sus dueños, y en virtud de providencia del Sr. D. José Puig Álvarez, juez de paz del distrito de la Universidad, encargado interinamente del de primera instancia del mismo distrito, se vende en pública subasta una casa sita en esta corte y su calle de la Montera, señalada con los números 54 nuevo, 23 antiguo, manzana 292, que ocupa un área de 5,913 1/2 pies cuadrados, teniendo linea de fachada por dicha calle 53 pies.

Para el remate de la expresada finca, está señalado el martes 27 del corriente mes, a las doce su mañana, en la sala del juzgado, sito en el piso bajo de la audiencia de este territorio, con arreglo a las condiciones propuestas por los señores dueños, de las cuales se dará conocimiento en el estudio-escrivania del actuario, calle de Felipe III, antes de Boteros, número 8, piso segundo, hasta el día del remate, todos los no feriados, de diez a dos de la tarde.

Madrid 11 de mayo de 1862.

Sancha.

**Mapa de la provincia de Santander.** — por D. Francisco Coello, autor del Atlas de España. Se halla de venta en la calle de Cervantes, números 5 y 7, Madrid.

**Especialidad en generos y precios.** — Cajas de papel inglés y del reino; con 100 y 120 cartas cada caja, a 5, 7, 9, 11, 13, 14, 17 y 20 rs. caja. Lo hay con canto dorado, sin dorar y de luto. Ochocientos cincuenta mil sobres a 2 rs. el 100, y seis cuartos el 25.

Plaza de Matute, número 4, tienda de objetos de escritorio de Carretero.

**El acreitado despacho de** sobres, papel, y objetos de escritorio de Carretero, calle de las Huertas, número 24, frente a la del Lobo, se ha trasladado a la plaza de Matute, número 4, tienda.

**Duenas.**

**Médico-cirujano-dentista.**

Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, a que hace años se halla dedicado. Calle de Carreteras, número 7, Madrid.

## ALMONEDA

CON EL DESCUENTO DEL 25 POR 100 DE LOS PRECIOS MARCADES.

En la Estrella del Norte, Carretas, 37, tienda y almacén, cuarto principal.

El almacén solo está abierto hasta las ocho de la noche.

Dicho establecimiento se traslada a la calle del Carmen, número 24.

**Colchones con muelles.**

Gran fábrica calle de las Infantas 19 y 21, almacén de camas de hierro. Precios: chicos a 160 reales, cameros a 200, y los mayores a 240.

**Recomendamos a las señoras** los ventajosos precios que ha fijado el establecimiento de la calle Postigo de San Martín, 22, en los géneros siguientes:

Trajes de foulard a disposición, su precio 11 duros, a 6. Idem de glasé de 3, 5 y 6 volantes, su valor 24 y 30 duros, a 12, 16 y 20. Trajes de un gran volante, su precio 30 y 40 duros, a 20 y 26. Droguetti negro, listado, a 22 reales vara. Pañuelos de seda de la India, a 14 y 16. Idem de batista para la mano, desde 20 rs. docena en adelante. Lencería: surtido completo, desde el lienzo de familia, a 3 1/2 rs. vara, hasta el más rico, de 3 varas de ancho, a 19 rs. vara. En pañolería de verano y entretiempo, lo más nuevo, lo más económico, porque hasta hemos procurado una rebaja en el de barés, que vendimos a 14, hoy a 12. Bareses ingleses de flores bordadas, a 3 1/2 rs. vara. Géneros de lana para entretiempo desde 6 reales vara en adelante. Orleans negros y café, brillante surtido, desde 3 1/2 rs. vara hasta 14. Muselinas para visillos, a 3 reales: para colgaduras, de vara y cuarta

de ancho a 3 1/2. Cortinones bordados desde 70 rs. el par. Suntuosas colchas de punto de crochet, para cama imperial, a 8 y 9 duros. Percalés claros a 2 y 2 1/2 rs. vara. Percalés para colchas a 2 rs. Chacanadas francesas a 3.

Nota. Las señoritas que esperan los trajes de glass negros, pueden pasar a verlos cuando gusten. Se ha recibido muy buena colección, son de 6 y 9 volantes, y su precio 15 duros.

**Miel superior de la Alcarria** por el propio cosechero. Se vende por mayor y menor. Calle de Silva, número 5, Cererias.

**Viso interesante.** — EN LA

calle de Fuencarral, números 39 y 41, hay un variado surtido de esteras finas, y una colección de dibujos modernos alfombrados, alfombrillas bonitas y de todos tamaños, todo a precios arreglados.

**Don Federico Stengel, del**

Instituto pedagógico de Stuttgart (Wurtemberg), de la Universidad de París y del King's, colegio de Londres, recién llegado a Barcelona, desechará entrar en una familia bajo los pactos que se conviniesen para enseñar las lenguas francesa, inglesa y alemana, matemáticas, historia, geografía, ciencias naturales, dibujo lineal y de figura, paisaje, música, canto, piano y composición, siendo profesor también de órgano y armonio.

El mismo ha enseñado estas materias a varias familias distinguidas, entre otras como preceptor de la Excmo. señor duque de Montrose, y en algunos de los primeros colegios de señoritas de la Gran Bretaña.

Puede además el interesado poner de manifiesto los informes más satisfactorios, así sobre su idoneidad como sobre su capacidad.

Dirigirse a la fonda del Oriente, número 63, Barcelona.

**Se hace almoneda de varios** muebles, como son sillerías, camas, espejos, mesas, colgaduras y otros efectos de casa, desde las diez de la mañana en adelante. Calle de la Furguera, 17, principal.

**Comodidad y economía.** — SE

ha recibido inmenso surtido de cajas de escritorio, propias de viaje, conteniendo dos manos de papel, canto dorado, 100 sobres engomados, una barra de lacre fino, un frasco de tinta, 24 plumas, un porta-plumas, dos lapiceros, una caja de polvos, otra de oblesas, una pastilla, de jabón de olor y un par de gemelos, todo 16 rs. Calle de Alcalá, números 6 y 8; en el mismo hay cuantas clases de plumas puedan desearse.

**A voluntad de su dueño se**

vende un molino harinero con dos piedras y agua propia, en el término de Novelda, a tres cuartos de hora de esta villa, igual distancia de los baños minerales de las Salinetas, y a 30 metros de la estación del ferrocarril de Alicante, con habitaciones espaciosas e independientes para su dueño. Los que deseen su adquisición y mas por-

menores pueden pasar á la calle de Atocha, número 125, cuarto segundo de la derecha.

**Baños. — Calle de bordadores**

número 1, esquina a la calle mayor.

En dicho establecimiento se dan baños de agua potable y abundante.

**La exposición de labores de**

las educandas del colegio francés español de la calle de Pizarro, número 13, estarán de manifiesto los días 20 y 21 del corriente.

**Venta de una casa.** — A VENTA

unida de su dueño y en subasta pública extrajudicial, que se celebrará ante el escribano D. José Guerrero Brea, que habita calle Mayor, número 114 duplicado, cuarto en tresuelo, se rematará el domingo 25 del corriente de doce a una de su tarde, una casa hecha a jornal, de nueva planta en esta corte y su calle de Jesús del Valle, números 34 y 36, manzana 463, que mide 2,769 pies superficiales, y produce 34,390 reales, susceptible de mayores rendimientos; tasada por arquitecto de la academia de San Fernando en la cantidad de 520,572 reales, a deducir 59,000 con que se reducen dos capitales de censos que pesan sobre la misma, importantes ambos 118,000 reales al 3 por 100, reservándose el dueño 24 horas para la aprobación de las proposiciones que se hagan por los licitadores.

El pliego de condiciones sobre que ha de girar la subasta, se halla en dicha escribanía para los que quieran enterarse de él, como asimismo los títulos de propiedad de la referida finca.

Madrid 16 de mayo de 1862. — José Guerrero Brea.

**EN EL CASINO DEL PRINCIPE.**

EN Carrera de San Gerónimo, número 29, se venderá en pública subasta una mesa de billar, nueva y construida con las mejores condiciones.

Los que deseen verla, podrán verificarla todos los días, desde las ocho hasta las doce de la mañana. La subasta tendrá lugar el día 24 del corriente mes á la una de la tarde, y la adjudicación se hará en el mejor de los postores.

**INTERPRETACIÓN DE LENGUAS.**

SE vierten al español documentos del inglés, alemán, francés, italiano, latín y portugués.

Dirigirse a la calle de los Negros, número 28.

**TRATADO DE LAS ACOTACIONES.**

por los Srs. Soldevilla. Esta obra, única en su clase, se vende a 14 rs. en las principales librerías y en casa de los autores, calle de los Estudios de San Isidro, número 3, cuarto principal, academia preparatoria para las carreras.

**VISO IMPORTANTE. — SE VENDE**

un estrado completo de sillería, sillones y sofá, tallados y dorados, de terciopelo azul turquí, galerías talladas y doradas, alfombras, candelabros, reloj y espejo, todo perfectamente nuevo; y por tener que anularse el dueño, con la tercera parte, de rebaja de su valor.

**Zarzuela.** — A las 8 1/2. — Amor y arte.

Gran centro flarmónico (Salones de Capellanes). — Juegos de prestidigitación.

Baile. — El viude, saínte lírico. — Baile.

Entrada: 2 rs., que se abonarán en consumo. — Se empezará a las ocho y media.

**IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.**

Editor D. Hilarión de Zuloaga.

26 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EL NOMBRE DE LA OREJA ROTA.

27

que quiere devolverme todo lo que he perdido: mañana mi bandera, mis charreteras dentro de algunos días, después tú que señas mi esposa.

Confusos estaban todos los que presenciaban esta escena imprevista; cuando la tía de Clementina, la austera Virginia Sambucco, comprendió que era ya tiempo de mostrar su autoridad, y adelantándose con energía, dijo con su voz aspera y chillona.

Basta, caballero, ya es tiempo de poner término á esta farsa ridícula; mi sobrina no será vuestra esposa, sino la de Leon Renault vuestro bienhechor, á quien se unirá pasado mañana.

— Yo me opongo; lo entiendo; y si ella consiente en semejante boda....

— Qué harías?

— La maldeciré!

Leon no pudo contener una carcajada; la maldición del coronel le parecía más comical que terrible. Clementina, en cambio, pálida, anegada en llanto, cayó de rodillas ante el coronel murmurando:

— Ah caballero! no maldigais á una pobre joven que os venera, que os ama, que os sacrificará su dicha si vos lo exigis. Os obedeceré en todo; no me uniré á Leon si vos me lo prohibis, pero por Dios no me maldigais!

— Abrázame, dijo el coronel trémulo de alegría; cedes y te perdonó.

Clementina se levantó para echarse en sus brazos; la estupefacción general es más fácil de adivinar que de describir. Una momia dictando leyes, rompiendo matrimonios, imponiendo su voluntad; y una linda niña tan razonable, tan obediente, sacrificando sus afecciones, su dicha y hasta su deber al capricho de un intruso. El mismo Mr. Nibor confesaba que era para perder el juicio.

En cuanto á Leon, se hubiera golpeado contra las paredes, si su madre no le hubiera contenido.

— Por qué has traído esa momia de Berlin? le decía.

— Teneis razón, es mia la culpa.

— No; es mia, replicaba muy apesadumbrado el doctor Martout.

Mientras amigos y parientes lloraban, discutían, Fougas contemplaba sonriendo á Clementina, que le miraba también dulcemente.

— Es preciso acabar, dijo Virginia Sambucco; ven, Clementina.

— ¡No vive aquí? dijo el coronel asombrado.

— No por cierto, vive en mi casa.

— Entonces la llevaré yo mismo, ¿quieres tomar mi brazo?

— Con mucho gusto.

Leon murmuraba, rechinando los dientes:

— Esto seguro.

— Me amo.

— Estás loco.

— La has visto á mis pies.

— De miedo de terer.

El portero de la calle de Preciados, número 7, dará razón.

**SE VENDE LA CASA NUM. 2 DEL**

Spaseo de Luchana, fuera de la puerta de Bilbao, con 10,636 pies; es de nueva planta y libre de todo gravamen: produce mas del 6 por 100. Calle de Hortaleza, número 37, molino de chocolate, informarán.

LA SRA. DOÑA MARÍA DE LA CONCEPCIÓN MENDIZBAL DE SÁNCHEZ ESCANDÓN, falleció el dia 22 de mayo de 1860.

Las misas que se celebren en igual dia en las iglesias de San Martín y el Carmen, Descalzas Reales y oratorio del Caballero de Gracia, serán aplicadas